

41.2℃! 昨天无锡又热出新纪录

预计16日起气温将“登顶回落”

本报讯(晚报记者 蔡佳) 8月的热浪一波比一波强,一再考验着大家的耐热极限。继8月12日以41℃刷新最高气温纪录,昨天,无锡气温再创历史新高,以41.2℃的新高度再次诞生新纪录,我们又一次见证了一场历史性高温。

昨天一早,高温红色预警信号继续高挂,早晨最低气温就有32.1℃,排名历史第二高,仅次于2010年8月14日的32.3℃。高起点加上飞速升温,上午9点,无锡实时气温36.4℃,冲上全国实时气温榜第六;宜兴更是疯狂,以37.4℃位居榜首,成为全国第一热。因为一上午多次登顶全国实时气温榜,宜兴还接连被中央气象台“点名”。

由于白天气温冲得太猛,当天

13点不到,气温就已冲破40℃大关,而据苹果手机自带的气象软件显示,此时人体体感温度已超46℃。午后升温还在“加码”,到了14点24分,无锡迎来了当天最高气温——41.2℃,赶超前一日被记入“史册”的41℃,还摘得全省“高温琅琊榜”第一。江阴、宜兴当天最高气温分别为40.9℃和40.7℃,列全省第三和第四。令人咋舌的是,就算无锡最高气温再破纪录,但41.2℃的热度依旧挤不进全国高温前十的榜单,可见本轮高温天覆盖范围广、极端性强,就连中央气象台也发布今年首个高温红色预警。

今年的中伏称得上是“高配版”,不仅长度翻倍,热力值更是爆表。从市气象部门了解到,截至昨

天,今年无锡高温日数已经达到了41天,其中39℃以上日数9天,为建站以来第一;40℃以上日数4天,分别为8月10日40.0℃、8月11日40.4℃、8月12日41.0℃、8月13日41.2℃。最新气象资料显示,副热带高压仍在强悍地占据着天气舞台,今明两天气温仍在上升中,最高气温依然是“4”字头,有望挑战41.2℃,再次涌现出新的纪录。同时,高温日数(现纪录2013年47天)、连续高温日数(现纪录2017年18天)等大概率也会破纪录。

在近期极端天气的持续下,无锡的各种历史纪录要么被打破,要么在被打破的路上,市民们也纷纷表示“已经热到麻木了”。在满屏的酷热中,唯一的好消息是,预计16日

起受降雨影响,最高气温将“登顶回落”,届时最高气温会降到39℃左右,17日继续回落至37℃。经历了多个40℃+,再次看到“3”字头的气温,大伙儿都有种轻松的感觉。不过,短暂“喘口气”后,18日起气温又将回升,这也意味着本轮高温还没到头。

气象部门提醒,罕见高温天气仍在持续,强度和范围将再次发展,大家要继续做好防暑降温工作,白天如果非必要最好不要到户外活动,户外活动或工作尽量避开午后气温最高的时段,谨防中暑。另外,未来几天午后到夜里,局部雷阵雨出现概率变高,可能会伴有短时强降水和雷雨大风等强对流天气,大家及时关注预报预警,做好防范。



落日余晖美如画

近日,市民在蠡湖大桥附近拍摄落日余晖的景色。连日来,锡城每到傍晚时分,晚霞如火,美如画卷。

(郑宙 摄)

学校暑期工程建设在加速 一批校园即将换新颜

本报讯 暑假是教育系统推进校园工程建设的黄金期,记者连日来探访多个校园暑期工程建设现场发现,假期剩余时间不足三周,一线建设者们紧绷“安全弦”、坚守“防控线”、直面高温“炙烤”,有条不紊全力推进暑期项目建设。

记者在无锡市刘潭实验学校的养正大楼内见到,工人们在高温下忙碌着,该大楼1800平方米场地即将“变身”为学生成长中心、教师发展中心和家庭教育指导中心。校长钱艳霞介绍,学校暑期改造项目立项金额达800多万元,包括养正大楼改造、户外场地铺设、艺体俱乐部等多个板块。“艺体俱乐部将以棒球运动为特色,改造完成后,棒球馆内分更衣区、教学区等,设置自动发球机和VR体验设备等,为学生提供

教学与体验结合的体育运动场馆。”

据了解,今年梁溪区教育系统的暑期工程立项项目达71个,立项金额达2.24亿元,创下了同期投入最大、项目工程最多、涉及学校最多这三个历史之“最”,将进一步提升校园硬件水平与文化品质。

梁溪区目前有光电园九年一贯制学校、扬名九年一贯制学校等10多个校园重点项目建设在顺利推进。在梁溪区少年宫北侧规划中学项目的施工现场记者见到,5幢楼宇已经封顶,体育馆主体建设将于本月中旬结束。现场多辆混凝土搅拌机出入不停,操场的地下停车场正在浇灌混凝土。东林中学校长助理徐旭东介绍,该项目占地面积约60亩,总投资3.89亿元,建设风格结合中

式书院和江南庭院,预计明年完工。据悉,待这些校园重点项目投入使用,将极大优化区域教育设施布局,促进教育高质量发展。

新吴区大约60项校园暑期工程也在热火朝天地推进中,涉及校园外立面维修、实验室改造等多个方面。位于新吴区的无锡市新城中学改扩建工程开工近两年后即将交付使用。现场工人正在校园主干道“信诚”墙周边铺设地面,进行外围装饰。“教学楼等主体建设与内部装修均在去年就完工了,课桌椅也已经搬入教室。”副校长张春阳说。同在新吴区的梅村高中空港分校备受关注,目前处于主体施工和内部装修阶段,综合楼、教学楼、学术圆环等各建设主体已初具雏形,预计年底全部完工。

(陈春贤、杨涵)

江阴完成一批“微幸福”民生工程

本报讯 从江阴获悉,一批跟百姓生活密切相关的“微幸福”项目近日完成。

近期,有群众通过“微幸福”民生工程线索征集渠道反映,在月城镇卧龙村蔡家村老年活动室的东面有一块健身场地,该处长期以来杂草丛生,健身器材在草丛里变成摆设,一到下雨天,地面更是泥泞不堪。接诉求后,当地村委相当重视,于当日前往现场查看,并组织专业人员制定改造方案。经研究,村委决定先铲除健身器材周边的杂草,平整地面,再在该处浇筑混凝土,进行地面硬化。目前,该处健身场地地面硬化工作已全面完工。此次的“微改造”给周边村民带来了“微幸福”,不仅健身环境更加美观,也清除了健身时存在的安全隐患。

有市民反映“云亭街道云顾路金苹果网咖旁公共厕所外,无障碍通道设置不合理,雨天易积水,希望相关部门尽快解决该问题。”该诉求被列入江阴“微幸福”民生工程重点督办事项清单。当地街道建设部门现场查看后,决定通过公厕通道“微改造”解决特殊人群如厕通行问题。施工人员敲除导致通道积水的水泥鼓包,在过道尽头增加排水口,重新铺设水泥,并将过道路面设置成微斜坡面,保证了排水通畅。经封闭保养后,该公厕又重新开放了。

江阴市民通过“微幸福”民生工程线索征集渠道,反映长泾镇范钱路与锡文路交界处东侧有个篮球场,球场紧邻马路,周围没有防护网,群众打球经常会砸到过路车辆,存在安全隐患,希望尽快安装防护网。接诉求后,长泾镇立即安排工作人员赶赴现场进行查看,随后根据实际情况制定了改造方案,安排施工人员在篮球场靠路边一侧安装防护网。目前防护网已经安装完毕,消除了安全隐患。

夏港街道三元村地铺里位于新夏港河西侧,多年来,地铺里周边环境较差,私搭乱建、车辆乱停、垃圾乱倒现象频发,影响居住环境和村容村貌,周边群众怨声载道。村委通过村民议事、走访等多种方式,集体决策计划将地铺里环境进行大改造。计划拆除违建、清运垃圾、平整土地后,将空地改建成露天停车场。历时一个月,该处已建成占地约400平方米的免费停车场,包括可容纳16辆电动自行车充电的充电棚、3个电动汽车充电桩,四周设置防撞杆。

(宋超)